
問1
身近な環境の状況

向上 後退 向上 後退 向上 後退 向上 後退 向上 後退

60.0 9.4 29.0 33.5 23.4 32.0 22.7 23.0 8.0 52.5
男性 56.9 10.1 31.7 34.7 27.7 29.9 21.3 22.2 8.6 52.7
女性 62.1 8.9 27.1 32.7 20.5 33.5 23.6 23.5 7.7 52.4
20歳未満 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0
20～29歳 55.6 12.5 25.0 19.4 11.1 37.5 19.4 15.3 4.2 48.6
30～39歳 52.2 11.7 23.9 28.3 16.1 35.1 20.0 25.4 6.8 55.1
40～49歳 56.8 10.4 24.5 34.9 16.2 37.8 17.4 30.3 8.3 52.7
50～59歳 61.3 10.0 25.1 37.3 20.8 29.0 16.5 21.9 7.2 54.5
60～69歳 59.3 9.6 32.1 38.1 31.1 33.4 26.5 22.2 9.6 48.0
70歳以上 70.5 4.6 39.8 30.7 34.0 23.7 33.6 17.8 9.1 54.8
１人 51.0 10.0 24.0 36.0 17.0 26.0 21.0 23.0 5.0 43.0
２人 61.1 7.3 31.8 31.8 27.4 28.5 27.7 20.4 11.1 51.4
３人 59.8 8.9 27.0 35.0 20.2 32.8 19.6 22.4 7.1 53.4
４人 60.8 13.6 26.0 38.5 22.3 36.6 20.8 29.4 6.4 56.6
５人 59.3 11.0 28.3 29.0 20.7 34.5 19.3 18.6 5.5 46.9
６人以上 63.0 5.8 36.2 28.3 29.7 32.6 24.6 23.2 10.1 58.7
１年未満 55.8 14.0 27.9 23.3 16.3 30.2 34.9 27.9 11.6 46.5
１～４年 45.0 13.2 24.5 32.5 13.2 35.1 19.9 22.5 7.9 45.0
５～９年 54.3 11.3 21.2 27.8 19.2 31.8 15.9 25.2 4.6 56.3
１０～１４年 50.8 7.9 23.8 32.5 19.0 24.6 18.3 25.4 12.7 50.8
１５～１９年 63.9 8.2 29.5 33.6 14.8 42.6 16.4 22.1 5.7 45.9
２０～２９年 63.7 8.8 26.5 38.1 27.0 33.0 27.4 26.5 7.0 50.7
３０～３９年 66.2 7.1 34.2 32.4 30.2 31.1 24.9 21.8 9.8 50.7
４０年以上 65.7 9.1 35.0 36.2 29.1 29.8 24.9 19.1 7.8 61.2
持ち家一戸建 62.1 8.3 29.6 34.7 25.2 32.1 22.6 22.8 8.0 53.9
持ち家マンション 45.2 16.1 22.6 25.8 16.1 16.1 16.1 41.9 3.2 48.4
貸家一戸建 61.1 13.9 23.6 37.5 23.6 34.7 26.4 19.4 9.7 51.4
民間賃貸 50.0 12.5 31.3 21.9 8.6 35.9 25.0 19.5 7.8 44.5
公営賃貸 57.1 9.5 14.3 38.1 23.8 23.8 9.5 28.6 9.5 42.9
備前県民局 60.6 10.8 30.4 35.0 22.6 30.9 21.3 29.1 6.9 52.0
東備地域事務所 58.0 7.8 27.6 32.7 23.9 28.6 25.4 19.1 8.0 50.3
備中県民局 70.8 2.1 29.2 14.6 25.0 37.5 29.2 8.3 16.7 47.9
井笠地域事務所 67.9 8.9 30.4 36.6 29.5 36.6 29.5 10.7 8.9 67.0
高梁地域事務所 48.3 3.4 34.5 27.6 10.3 34.5 20.7 10.3 3.4 48.3
新見地域事務所 57.7 15.4 34.6 26.9 23.1 46.2 23.1 7.7 19.2 34.6
美作県民局 57.8 10.0 27.8 33.3 21.1 41.1 8.9 31.1 4.4 54.4
真庭地域事務所 52.6 7.9 23.7 39.5 18.4 50.0 15.8 28.9 5.3 55.3
勝英地域事務所 57.9 15.8 18.4 39.5 31.6 13.2 26.3 21.1 18.4 55.3

《全体》
・

《年齢》、《住居年数》
・

《住まいの形態》
・

《地域》
・

《項目》
・

・

・ ④については、美作県民局管内が【後退】が高く【向上】が低くく他と比べて状況が悪くなっている。これは、問２に
おける②（地域の活動への参加）の率がやや低いことに関連があると思われる。

①については、全体的に【向上】の割合が高くなっており、これまでの成果が現れている。特に、備中と井笠で割合
が高く、井原市などでのごみの有料化などで、ごみ問題への意識啓発が進んだことも一因と考えられる。

③については、【後退】が32%と前回の51.2%から大幅に減っているが、依然として【向上】を下回っている。だだ、実
際には水質等の数値は改善しており、この項目に対する県民の期待が高いことが考えられる。

持ち家マンションでは、①、④において【後退】の割合が高く（【向上】の割合が低く）、都市部等の立地エリアでの改
善が必要であると考えられる。

県北地域では、③、④において【後退】の割合が高くなっており、過去の姿（理想）と現在の姿（現実）の狭間で悩む
地域の姿が透けて見える。

年齢構成や居住年数が上がるにつれて【向上】の割合が高くなり、下がるにつれて【後退】の割合が低くなる傾向が
あるが、②、⑤では、どの区分でも【後退】の割合が高いため、世代等によらないマナーの改善や身近な生き物の
保護対策が求められている。
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環境に関する県民等意識調査に関するクロス集計

【向上】又は【後退】と答えた割合の合計が多いほど、項目に関する関心が高いと考えられる。（項目間では、①、②
についてが多い。《年齢》では、各項とも年齢が高いほど多い。《性別》では、各項目とも差がない。）

　同調査において経年変化に特長が出ていた項目についての属性別クロス集計結果は次のとおり。

①ごみの分別
やリサイクルに
関する状況

②ポイ捨てなど
のごみの散乱
や不法投棄に
関する状況

③川や湖、海の
きれいさ

④落書きがな
いなど、まちの
快適さ



問2
日頃の行動

行う 行わない 行う 行わない 行う 行わない 行う 行わない

79.9 16.4 76.1 20.9 70.6 27.3 40.8 55.9
男性 75.2 20.6 78.7 18.2 61.3 36.0 47.3 49.4
女性 83.1 13.6 74.3 22.7 77.0 21.3 36.3 60.4
20歳未満 100.0 0.0 100.0 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0
20～29歳 75.0 18.1 50.0 43.1 50.0 43.1 15.3 77.8
30～39歳 79.5 19.0 62.9 36.1 71.7 27.8 23.9 75.6
40～49歳 80.9 15.8 75.1 21.2 70.5 26.1 31.5 64.7
50～59歳 77.4 20.1 79.9 19.0 67.0 32.3 36.6 61.6
60～69歳 82.1 14.6 86.1 11.6 73.8 24.2 52.3 44.4
70歳以上 80.5 12.4 78.8 14.9 76.3 21.2 62.2 31.5
１人 79.0 15.0 56.0 37.0 61.0 35.0 37.0 58.0
２人 81.3 14.9 74.7 22.0 73.4 25.0 41.6 54.6
３人 76.4 20.9 77.6 20.9 70.9 27.9 41.4 56.4
４人 82.6 14.3 78.9 19.2 73.6 24.9 35.5 62.3
５人 80.0 15.9 78.6 16.6 66.9 29.7 43.4 52.4
６人以上 79.7 15.2 82.6 13.8 68.1 28.3 47.1 47.8
１年未満 88.4 11.6 58.1 39.5 65.1 34.9 14.0 83.7
１～４年 78.8 19.2 56.3 41.1 60.9 37.7 21.2 76.8
５～９年 75.5 23.8 64.9 33.1 72.8 26.5 27.2 71.5
１０～１４年 81.7 13.5 74.6 21.4 74.6 22.2 29.4 66.7
１５～１９年 82.0 12.3 76.2 20.5 73.0 24.6 35.2 61.5
２０～２９年 80.5 15.8 82.3 13.5 69.3 27.4 40.0 55.3
３０～３９年 81.8 16.0 85.8 13.8 72.4 27.1 48.9 49.8
４０年以上 78.0 15.5 82.8 12.6 72.2 24.6 62.1 32.4
持ち家一戸建 80.5 15.4 82.5 14.4 72.0 25.6 45.4 50.9
持ち家マンション 83.9 16.1 48.4 51.6 77.4 22.6 19.4 80.6
貸家一戸建 69.4 23.6 69.4 27.8 61.1 36.1 25.0 72.2
民間賃貸 80.5 18.8 33.6 63.3 64.8 34.4 16.4 82.0
公営賃貸 71.4 28.6 81.0 14.3 52.4 47.6 47.6 52.4
備前県民局 82.1 15.3 72.5 24.7 72.3 25.9 36.8 60.2
東備地域事務所 79.1 16.6 76.1 20.4 68.1 29.4 38.7 58.0
備中県民局 81.3 16.7 66.7 31.3 85.4 14.6 33.3 60.4
井笠地域事務所 82.1 15.2 83.9 14.3 67.9 31.3 53.6 44.6
高梁地域事務所 72.4 24.1 69.0 27.6 51.7 44.8 37.9 55.2
新見地域事務所 76.9 19.2 88.5 11.5 80.8 19.2 73.1 26.9
美作県民局 74.4 20.0 83.3 13.3 76.7 21.1 45.6 51.1
真庭地域事務所 68.4 15.8 81.6 7.9 57.9 31.6 50.0 36.8
勝英地域事務所 78.9 18.4 92.1 7.9 68.4 31.6 52.6 47.4

《年齢》
・

《居住年数》《住まいの形態》
・

《地域》
・

《項目》
・

・

備中県民局では、③の割合が高いにもかかわらず、②や④の割合が低い。このように地域ごとに取組状況の差が
生じている点については、今後、関係市町村とともに分析しそれぞれの施策に活かす必要がある。

②については、住まいの形態や地域によって大きく数値が異なっている。県北地域や、持ち家、公営住宅などで
は、比較的長期間その地域に居住している方が多いためだと考えられる。

④については、特に60代以上になると【行う】の率が高くなっている。これは、定年退職後に時間的に余裕ができ
たためと考えられ、それらの方を対象とした活動が求められるとともに、その他の世代も参加しやすいような活動も
必要である。

年齢を重ねるにつれて、【行う】の割合が高くなっており、取り組む世代をターゲットにした具体的な施策と、取り組
まない世代に取り組んでもらう対策が必要である。

居住年数が長いほど②、④に参加する傾向が高まっており、逆に、居住年数が短い、あるいは住まいの形態が賃
貸の居住者の参加が低調であることから、それらの人をターゲットにした取組の周知と参加促進が望まれる。

地
域

①クールビズ、
ウォームビズの取
組により、空調の温
度設定を暖房は
20℃以下、冷房は
28℃以上にする

②地域の清掃・緑
化活動に参加する

③買い物の時には
マイバッグを持参し
レジ袋をもらわない

④民間団体や行政
が開催する環境保
全活動に参加する
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